

Expunere de motive

Prezenta propunere legislativă își propune modificarea și completarea Legii nr. 35/2008 pentru alegerea Camerei Deputaților și Senatului și pentru modificarea și completarea Legii nr. 67/2004 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, a Legii administrației publice locale nr. 215 / 2001 și a Legii 393/2004.

Principala prevedere a propunerii legislative se referă la interzicerea migrației politice în cazul senatorilor și deputaților, măsura care se concretizează în pierderea mandatului de către senatorul sau deputatul, care după validarea sa, a renunțat la calitatea de membru al formațiunii politice din partea căreia a candidat sau la calitatea de independent și a obținut un mandat într-un colegiu uninominal.

Măsura pierderii mandatului nu se aplică și în cazul senatorilor sau deputaților care au obținut un mandat în condițiile prevăzute de alin. 11 al art 48, adică în cazul în care au obținut 50% plus 1 din numărul voturilor valabil exprimate în colegiu.

Sanctiunea pierderii mandatului se poate aplica în baza prevederilor alineatului 12 al articolului 29 din Legea nr. 35/2009 pentru alegerea Camerei Deputaților și Senatului și pentru modificarea și completarea Legii nr. 67/2004 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, a Legii administrației publice locale nr. 215 / 2001 și a Legii 393/2004, care arată că „declarația de acceptare a candidaturii va cuprinde circumscripția electorală și colegiul uninominal în care candidează, numele prenumele, codul numeric personal, partidul politic sau alianța care l-a propus, profesia ocupația și *apartenența politică a candidatului*, consimțământul expres al acestuia de a candida pentru funcția respectivă, precum și precizarea că întrunește condițiile prevăzute de lege pentru a candida”.

În aceste condiții, declarația de acceptare a candidaturii este documentul prin care viitorul parlamentar își exprimă liber consimțământul de a participa la alegeri din partea formațiunii politice din care face parte.

De asemenea, prevederile cuprinse în capitolul XI din Legea nr. 35 pentru alegerea Camerei Deputaților și Senatului și pentru modificarea și completarea Legii nr. 67/2004 pentru alegerea autorităților administrației publice locale, a Legii administrației publice locale nr. 215/ 2001 și a Legii 393/2004, privitoare la constrângerea rezultatelor alegerilor, arată legătura strânsă pe care viitorul parlamentar o păstrează cu formațiunea politică din partea căreia a candidat.

Mai mult, procedura stabilită de lege pentru atribuirea mandatelor uninominale în cadrul etapelor doi și trei prevăzută de articolul 48, are la baza rezultatul obținut de formațiunea politică la nivel de circumscripție județeană sau la nivel național.

Având în vedere aspectele legale continuate de Legea 35/2008 și evocate mai sus, consider că sprijinul acordat candidatului de către formațiunea politică în obținerea mandatului este unul decisiv, iar declarația de acceptare a candidaturii reprezintă tocmai instrumentul juridic care exprimă acest lucru, fapt care face ca pierderea calității de membru a formațiunii politice din partea căreia a candidat să constituie motiv de încetare a mandatului de parlamentar.

Demisia senatorului sau deputatului din formatiunea politica din care face parte, ar insemna practic deturnarea votului popular, fapt care ar contrazice insusi finalitatea noului sistem de vot introdus prin Legea 35/2008

Alaturi de aceasta motivare de ordin juridic in sustinerea prezentei initiative legislative, consider ca este importanta si motivarea de ordin moral care, din punctul meu de vedere este la fel de importanta.

Astfel, prin aceasta propunere legislativa se continua ideea de moralizare si responsabilizare a alesului fata de cei care l-au ales, idee continuta de legea pe care acum doresc sa o amendez.

Mai mult, consider ca sub acest aspect, prezenta propunere legislativa reprezinta o imbunatatire a legii de baza, in sensul ca astfel, nu ar putea fi eliminate eventualele incercari de eludare a principiilor de baza cuprinse in Legea 35/2008.

Fata de cele aratate anterior, va supun spre dezbateri prezenta propunere legislativa.

Inițiator:


Deputat PNL Cornel PĂPĂDUȘ